

荒园变游园 群众乐开颜

县委第五轮巡察第一巡察组巡察整改见真章

“小贝，国庆节放假带着孩子回来吧！咱门口那个荒园最近被改造成了小游园，还种了好多月季花，环境可好了！”9月18日，张八桥镇姚洼村村民王德文开心地通过视频电话向在外做生意的孙子诉说家门口的变化。

近日，县委第五轮巡察第一巡察组进驻张八桥镇开展巡察，深入各村实地走访察看垃圾处理、河道水环境、房前屋后乱堆乱放等问题。在走访姚洼村时，王德文反映了自己门前荒园的问题：“其它的荒地和环境整治的时候都改造成小花园了，俺门口这个园子荒着也怪可惜的，夏天生可多蚊子，给孩子们咬的都是包。不知啥时候整治哩！”

县委第一巡察组组长宋伟第一时间召开组务会，对该镇其他各村在人居环境整治中存在的问题进行研讨。“姚洼村的问题是缺乏统一的规划，对村上的荒宅问题没有妥善处理。“袁店村的问题是平时管护不到位，原来修建的游园成了草园。”“要想从根本上解决被巡察村的人居环境问题，必须督促他们建立一套行之有效的长效机制，并且长期坚持下去……”经过大家的讨论，最后，组务会成员达成了统一共识，对相关村党支部下发了边巡边改建议书。

镇党委在接到整改建议书后，立即督促姚洼村召开“两委”班子及党员、村民代表会议，经过村“两委”规划，决定将荒弃的地方整治成游园。看着荒园的变化，姚洼村的群众满脸笑容地说：“感谢巡察组的到来，让俺村的荒园变成花园，环境越变越好了！”

截至目前，该镇被巡察村累计出动各类机械13台，开展集中人居环境整治提升行动28次，“逐支部观摩 全领域提升”活动1次，清理各类垃圾42车，改造游园3个。

张八桥镇党委书记吕跃红说：“张八桥镇在巡察组的指导下，各村的人居环境都较以前有了质的提升，下一步，我镇一定按照制定的人居环境整治相关要求，将人居环境整治工作摆在乡镇工作的突出位置，久久为功，以点带面，协调推进，给各村群众创造宜居宜业的好环境。”（杨艳旭）

县交通运输局发出绿色出行倡议：

树立低碳理念 践行低碳出行

9月是绿色出行宣传月，9月18日至24日为公交出行宣传周。今年的主题是“绿色出行、美好生活”。为深入贯彻落实习近平生态文明思想，认真做好碳达峰、碳中和工作，加强绿色出行宣传，日前，县交通运输局向全县人民发出倡议：树立低碳理念，践行低碳出行。

做绿色出行的倡导者。低碳生活无处不在，绿色出行就在身边。倡议广大干部职工不断提高低碳意识，树立低碳理念，践行低碳出行，积极向身边同事、朋友、家人宣传绿色出行的意义，以实际行动带动更多人自觉参与绿色出行，让绿色文化成为每个人的生活标签。

做绿色出行的践行者。倡导“135”绿色出行方式，即1公里以内步行、3公里以内骑自行车、5公里左右乘坐公共交通工具。少开车，优先选择城市公共交通、自行车、步行等绿色方式，将出行和运动锻炼结合起来，把绿色、

环保、健康的出行习惯融入日常生活中，使绿色出行常态化、持续化。

做绿色出行的先行者。绿色出行是生活习惯，也是一种文化。作为新时代的干部职工和公共机构的一员，应率先垂范，争做绿色出行的先行者，以做好身边事示范引领身边人，形成绿色生活群体效应，带动影响更多人行动起来，一起为改善生活环境努力，一起为绿色发展、可持续发展作贡献，以实际行动助力“碳达峰、碳中和”，发挥公共机构和干部职工在绿色发展中的示范引领作用。

绿色出行一小步，健康文明一大步。广大干部职工和市民朋友们，让我们携起手同行，主动参与到绿色出行行动中，从我做起，从现在做起，让简约适度、绿色低碳的生活方式在父城大地蔚然成风，让宝丰天更蓝、水更绿、空气更清新、生态更优良、生活更美好！（丁国欣）

男子不慎落水 民警及时施救



9月18日上午，群众陈某带着一面印有“危难时刻显身手 人民公安为人民”的锦旗来到县公安局城关派出所，感谢民辅警救家人于危难（如图）。

9月17日晚22时许，城关派出所接报警称，一名男子躺在城区净肠河东段，情况不明。接警后，值班民辅警迅速赶到现场。在报案人的指引下，民辅警来到了净肠河东段南侧的河岸边，现场发现了一辆倒地的电动车、一部摔碎屏的手机和散落一地的垂钓工具，并没有发现有其他人。由于地上的手机没有锁屏，民辅警一边尝试联系机主家人，一边打着手电筒迅速在附近展开搜寻。

“快，快，快……河里有人……”很快，民辅警看到一名男子上半身躺在岸边草丛，双腿泡在河中，河水已浸至腰间。刚靠近该男子，便闻到其身上散发的强烈酒气，该男子竟半身躺在水中昏睡着，倘若其一个翻身，便会掉入河中。由于无法将男子唤醒，民辅警合力将其从水中拖拽上岸，并耐心陪伴醉酒男子直至其家人赶到将其接走。

民警提醒：切勿到危险水域、禁钓水域进行垂钓，钓鱼时要仔细观察周围环境，确保自身安全，不要在高压线下及陡峭岸边钓鱼，更不要喝酒后到河边垂钓，以防发生意外。（陈亚诗 文/图）

“灭火前要先摇晃灭火器，使干粉松动后再拔掉插销，站在距离火点5米左右的上风方向，一手提灭火器，一手握喷管，对准火源根部按下压把……”9月18日，在前营乡茹家茶饮，该乡应急管理办主任范世超正耐心地为负责人连胜佳讲解灭火器的使用方法。

连日来，前营乡组织相关部门工作人员深入企业、沿街商铺、加油站、敬老院等开展消防安全检查。

检查中，工作人员重点查看了该场所生活经营是否分开，疏散通道是否畅通，用火用电是否符合要求，消防设施是否完好有效，电气线路是否老化等情况。同时，工作人员现场开展消防宣传，叮嘱各场所负责人要定期对商铺里的线路进行维护检查，加强对消防器材的维护管理，并针对检查发现的问题，工作人员当场提出整改意见和建议。

截至目前，该乡6个常态化检查小组及25个行政村网格员，分区、分户、分阶段对全乡“九小”场所及沿街门店等重点区域消防安全隐患进行排查整治。自开展行动以来共检查单位203家，发现隐患304处，已全部整改，开展宣传培训57次，进村指导34次。（肖晓佳）

抓实抓细安全事故防范工作

前营乡：

公益宣传

关爱未成年人 就是关心我们的未来

未成年人是祖国的花朵、民族的未来，关爱保护未成年人健康成长是全社会共同的责任

